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В умовах нестабільності енергоресурсів та зростання цін на 

електроенергію підвищення енергоефективності промислових 

споживачів є пріоритетом. Для агропромислового комплексу особливо 

енергоємними є системи водозабезпечення – подавання, 

перекачування та очищення води [1, 2]. Частотне регулювання 

http://plmz.com.ua/ua/home-ua2/nasosi-agregati
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електроприводів насосних агрегатів та впровадження регульованих 

систем компенсації реактивної потужності дозволяють знизити як 

споживання активної енергії, так і операційні витрати, підвищити 

надійність та продовжити ресурс устаткування [3]. 

В роботі обґрунтовано техніко-економічні параметри 

впровадження регульованих електроприводів і регульованих 

конденсаторних установок у системах водопостачання 

агропромислових підприємств. 

За вихідними даними сумарна установлена потужність 

споживачів цеху становить 574,2 кВт.  

Для живлення цеху рекомендовано двотрансформаторну КТП 

типу БКТПу з двома трансформаторами по 250 кВА, що забезпечує 

необхідний запас потужності та підвищену надійність. Вибір 

кабельних ліній проведено за допустимим струмом і перевіркою по 

нагріву: приклад — для СЩ-1 обрано АВВГ 3×25+1×16 (Ід=95 А), що 

задовольняє умови по ІР та Іав. 

Для компенсації реактивної потужності розглянуто два варіанти: 

нерегульована УК3-0,4-180УЗ та регульована УКМ58-0,4-180-30 УЗ. 

Регульована установка має цифровий мікропроцесорний регулятор 

реактивної потужності, що дозволяє підтримувати задане cosφ, а також 

відключати ступені при перевантаженнях. Техніко-економічне 

порівняння включає розрахунок питомих втрат активної потужності в 

конденсаторних батареях, додаткових втрат у силових 

трансформаторах та дисконтованих витрат капіталу і експлуатації. За 

результатами розрахунків варіант із регульованою установкою 

виявився економічно доцільнішим: зниження експлуатаційних витрат 

та зменшення втрат у трансформаторах компенсують вищі капітальні 

вкладення на встановлення регульованої системи. 

Впровадження частотних перетворювачів у насосних агрегатах 

дозволяє [4]: забезпечувати автоматичне підтримання необхідного 

тиску в мережі; зменшувати споживання електроенергії при 

неповному навантаженні за рахунок кубічної залежності потужності 

від частоти/швидкості (для насоса); знижувати механічні 

навантаження під час пуску та регулювання, подовжуючи ресурс 

механічних компонентів; реалізувати синхронну роботу декількох 

насосів та алгоритми оптимального розподілу навантаження. 

Типові значення економії електроенергії при впровадженні 

частотного регулювання в насосних системах складають 5–18 %, а в 

разі комплексної гідравлічної оптимізації – до 20–40 %. 
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Отже, комплексна модернізація системи водопостачання – 

поєднання частотного регулювання, регульованої компенсації 

реактивної потужності та оптимізації гідравлічної частини є 

ефективним заходом для зниження енергоспоживання та підвищення 

ефективності. 
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Удар блискавки вважається однією з найбільш загрозливих 

атмосферних подій, що суттєво позначається на стабільності 

функціонування електромереж. Функціонування електромережі 

залежить від ряду факторів, що характеризуються втратами 

навантаження [1]. Активність розрядів блискавки характеризується 
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